
Éljen Május 1, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának napja 
a dolgozók harci erőinek seregszemléje az egész világon!

Dicsőség népünk legjobban szere

tett barátjának, a világ dolgozói 
lángeszű tanítómesterének és veze- 
töjének, a békéért és a szocializmu- 

w „ , . . __ - c - z . i . sért vívott harc zászlóvivőjének, a
A Romániái Magyar Népi Szövetség napilapja nagy Sztálinnak!
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Május 1, a dolgozók harci ünnepe
íz egész földkerekségen, idők leghatalmasabb imperialis.
“tzokban az országokban, ta hadigépezetét. Ez a tény ke-

ahol megszűnt az embernek em
ber által való kizsákmányolása 
és ott is, ahol ez még fennáll, 
ma, május 1-én a dolgozók a 
munkásosztállyal az: élen ünnep
ük a proletariátus nagy napját. 
1951 május 1-nek jellemzője, az, 
hogy e napot a világ dolgozói a 
béke megvédéséért, a szabad
ságért, a jobb életért és a szo
cializmusért vívott harc közben; 
a népek legelvetemültebb ellen
ségei: az uj világháború kirob- 

; hántásán mesterkedő angol és 
amerikai imperializmus elleni 
küzdelemben ünnepük.

Május 1. történelmi gyöke
rei a munkások régi és kérlel, 
betétién ellenségei,, az amerikai 
uagy kapitaÜS'ák éllén folyta
tott harchoz fűződnek. 1886 má
jusában az amerikai Csikágó- 
bán n munkaidő 8 órára való le- 

- szállításáért tüntető tömegbe 
érv rendőr bombát dobott. E ki
hívás után az amerikai munká
sok vezetőit letartóztatták és 
közülük négyet felakasztottak. 
A II Internácionálé 18S9-ben 
tartott első kongresszusa elha. 
tározta. hogy a munkásosztály 
hőseinek emlékére, akiket a vé
rengző amerikai burzsoázia "vil- 
kolt meg, minden esztendőben a 
munkásosztály nemzetközi szoli- 
dari tusának megnyilvánulása
ként ünnepük meg május 1-ét

Hazánkban már 1898-ben meg
ünnepelték május l.ét. A Kom- 
min;isták Romániai Pártja meg- 

I alakulása után május La mun
kásosztály harci napja lett, — 
gazdasági és politikai érdekei 
megvédéséért a jobboldali szo
ciáldemokraták által megbontott 
szakszervezeti egység helyreállí
tásáért és a munkásegység meg
teremtéséért.

1951. május 1-ét a Szovjetunió 
vezette béketábor és az uj hábo
rú kirobbantására készülő ame
rikai és angol imperialisták kö. 
zötti here kiélesedése közepette 
ünnepeljük Az amerikai impe
rialisták és csatlósaik által ti- 
zeneeveáik hónapjában lévő ko
reai banditatámadás fokozta a 
háherns veszélyt a világon. En
nek láttán a népek fokozzák bé- 
kehareukat, amelyet méltán fc- 
kintonek napjaink legfőbb, lég*  
életbevágóbb feladatának. Min
den becsületes ember számára, 
aki szereti az életet, külön örö. 1 
mot jelent az. ho^v 1951 május 
l.ét o1v:»i körülmények között

mény figyelmeztetőül szolgálhat 
a háborús uszitóknak, ugyanak
kor pedig a hit, a bizalom és a
bátorítás forrása, a 
szabadságot szerető 
számára.

A béke arcvonalát

békét és 
harcosok

szakadat-
tanul erősítik az 500 milliós ki
nai nép hatalmas sikerei. Ez a 
hatalmas nép a Szovjetunió se-' 
gitségéve! és a nagy Kinai Kom
munista Párt vezetésével uj, vi-

ünncnelüik, amikor a béke 
nőnek és merrszHárdnlnak, 
győzhetetlenné válnak.

erői 
1c-

Bt hókéért harcoló erők |cgki- 
** emelkedőbb eredménye 

nemzetközi viszonvlathnn n ne- 
gvedlk ötéves sztáltal terv tello- 
sltéso és tuls7órnvalá«n a Szov- 
letnnióbnn. GondoHnnk csak 
orra, hogy amin az ötéves terv 
nz 19*0-ik  évi termeié®! színvo
nal 4$ százalékos fuüinladásáf 
Irta elő. ftd'Hg e szovjet emMrek 
ezt a színvonalat 73 százalékra 
növelték Ez nzt jelenti, hogy a 
Szovjetunió ma közel kétszer 

* k- olyan erős, mint akkor vnlt, 
| amlknr megsemmisítette minden

az Egyesült Államokban is. Az nek élén Gheorghiu-Dej elvtárs te, méretei és eddig elért klemel- 
amertkai nép mind szélesebb ré. áll. kedő eredményei egyik íegbeszé-
tegei követelik a szörnyű koreai Május 1-éu munkaeredmé- dcsebb tanúbizonyságát szolgál- 
agressziv háború beszüntetését nyeíkkel és teljesítményeikkel tátják a munkásosztály forró 

........... ' ’ ’ i szektor szeretetének. amelyet áz uj,és a békepolitikára való áttérést tüntetnek a szocialista szektor
Á Béke Világtanáesának fel- munkásai, akik már nem isme- 

hívása, amelynek, aláírása ha- rík a gyárosok kizsákmányolá
sunkban is folyik, arra fogja sát, tüntetnek a szegény- és kö- 
kényszeríteni az Egyesült Álla- zéppíwasztak milliói, akiket a
mok, Anglia és Franciaország ,Párt kezdeményezésére megva- 
kormányait, hogy összeüljenek lósitott földreform megszabadi-
a Szovjetunió és a Kinai Nép- tott a földesúri 
köztársaság képviselőivel a bé- tetnek e napon 
kcegyezmény megkötésére. A gunk ifjai, akik

ira alól. Tün- 
Népköztársasá- 
maauk előtt

meg uj győzelemre vezető Párt 
iránt érez.

A Párt bölcs, messzire előre
tekintő irányítása az ötéves 
tervvel, a villamositási tervvel 
hazánkat gyors ütemben előre
viszi a felvirágzás utján. Ezek, 
nek a terveknek a megvalósí
tása tovább emeli á dolgozók

K á

életszínvonalát és még nagyobb 
, erővel lenditj Jelőre a bőséges, 

napfényes és boldog élet felé, 
amelynek megvalósításáért a 
Párt 30 éves fennállása alatt a 
legnehezebb áldozatokat sem 

, kímélve, hősiesen harcolt s 
amely felé ma is biztos kézzel 
vezeti hazánk dolgozó népét

A Párt mutatta meg a dolgo
zóknak, hogy a békéért folyó 
harc és a szocializmus építésé
nek ügye elválaszthatatlan egy
mástól- A szocializmus építése 
növeli országunk védelmi ere
jét s ez biztosíték arra, hogy 
építő munkánkat tovább vigyük. 
Ebből tehát az következik, hogy 
mindannyiunk kötelessége har
colni ötéves tervünk végrehajtá
sáért, évi munkatervünk idŐ- 
előtti teljesítéséért és minél na., 
gyobb megtakarítások elérésé- 

■ ' ért.
Abbékéért folyó harc megkö

veteli. hogy különös figyelmet 
fordítsunk a munkásosztály és 
a dolgozó parasztság szövetségé
nek megszilárdítására. A mun
kás-paraszt szövetség a proletár 
diktatúra, funkcióit betöltő népi 
demokratikus rendszer alapja, a 
Párt sikereinek záloga a szocia
lizmusért és a békéért vívott 
harcban. A munkás-paraszt szö
vetség elmélyítése és további 
megszilárdítása egyet jelent ha
zánk védelmi erejének megszi
lárdításával.

jH szocializmus építőséért és a 
béke megvédéséért vivofrt 

harc győzelmeinek biztosítéka a 
30 éves Párt állandó szervezeti 
és ideológiai erősítése. A Párt 
hűséges vezetője dolgozó né-
pünknpk.
szervi 
nagyi

:ő<e
kezdeményezője és 

mindannak. ami
rü hazánkban: kozdemé-

rágzó életet épít macának- 
Ugyanakkor egyre jobban meg
szilárdulnak a békefront euró, 
pai támaszai, a népi demokrata 
kus országok, a Román Nép- 
köztársaság testvérországai is.

A tőkés országokban. Fran
ciaországban, Olaszországban, 
széleskörű akciók folynak az 
amerikai leigázók ellen, az éh-

Békc Világtanácsának felhívása 
olyan fegyver, amely mindenki*  
nek megmutatja, ki a béke hl. 
ve és ki akar háborút. S lia a 
nyugati országok kormányai 
nem mutatnak hajlandóságot a 
békcegyezmóny megkötésére, 
úgy. mint háborús uszitókat 
leplezik le önmagukat a világ 
előtt.

látják a Párt nyújtotta nagy.

ség és a nyomor ellen, 
egyre súlyosabbá teszi nz 
gok gazdasági leigázását 
slsz.ta Spanyolországban

amely 
orszá- 
A fa- 
lehe-

tétlennek bizonyult a nén harcá
nak elfojtása, A fokozódó 
sztrájkhnllám és a barcelonai 
összetűzések nzt bizonyítják, 
hogv n nép ellenállása és harci 
lendülete egyre növekszik Fran. 
co. rz amerikaink szolgája ellen. 
A vlláglmperiallz.mns terveivel 
szemben növekszik az ellenállás

Utazónkban au Idén májos L 
** megünneplése szorosan 

összefügg a Párt fennállása 
30. évfordulójának megünneplé
sével Május 1. A*  május 8. 
nagyszerű alkalom arra, hogy 
legnjahb eredményeink sereg, 
szemlélő során forró sz^rctctün. 
kot fejezzük ki hűséges tanítónk 
és vezetőnk, a munkásosztály 
dicsőséges Pártja. valamint 
bölcs Vezetősége iránt, amely*

szerü jövőt, tüntetnek az asszo. 
nyok milliói akiknek a népi 
demokratikus rendszer a férfiak
kal egyenlő jogokat biztosított; 
tüntetnek a tudomány, n kultú
ra és a művészet emberei, akik 
előtt nagyszerű alkotási távla
tok nyílnak. Tüntetnek május 
1-én a nemzetiségi elnyomás alól 
felszabadított, együttélő nemze
tiségek dolgozói.

A világ dolgozóinak e nagy 
napján a dolgozók oldalán ha
ladva tüntetnek néphadseregünk 
katonái Is, akik forradalmi vív
mányaink védőpajzsát képezik.

A május 1. és » Párt 30. év. 
fordulójának tiszteletére indl- 
lőtt szocialista versenyek ra
gyogó eredményekhez vezettek. 
Ennek a versenynek a lendülő-

nyezőjo és szervezője népi de*  
. mokratlkns rendszerünk ^összes 

sikereinek.
1951 május t-én újból, meg 

ulhól Jegvezzük meg. hogy ve
lünk crvlltf a világ dolgozóinak 
az a boldogság Jutott osztályré
szül. hogy nlyan korszakban él. 
jenek, amlknr nz emberiség 
harcban tör ntat magának n fe
lé a korszak felé, amelyben nem 
lesznek háborúk megszűnik n 
kizsákmányolás, mindenütt győ
zedelmesen leng majd » kommu
nizmus vörös zászlója Ez a kor
szak Sztálin elvtárs nevét vise
li, ekí a vccztője c r^ndás át
alakulásnak. A világ valamennyi 
dotao’ó'ávnt eg’dltt Nép^őz’ár- 
sasárnnk dolgozói Is forró szó. 
rctettcl, bizakodással és remény
séggel folt gondolata száll a na
pon Sztálin elv^án felé.



A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének 
1951 Május 1-i jelszavai

25. Gépipari munkások és technikusok! Több 
gépet és szerszámot az iparnak, a szállításnak s 
a mezőgazdaságnak!

26- Energetika és elektrotechnikai ipar mun
kásai és technikusai! Fokozzátok az energiater. 
melést s a villamosgépek termelését. Tárjátok 
fel a villamosenergiá uj forrásait! . 1
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27. Szinesfémipari munkások és munkásnők! 
Fokozzátok az ólom, réz, ón és más színes fé
mek termelését.

28. Á vasércbányák és sziuesfémbányák mun
kásai és munkásnői! Szakadatlanul fokozzátok 
az ércbányászást kohóink, acélöntődéink, szines- 
fémiparunk részére.

29 Vegyipari munkások és technikusok! 
Fokozzátok és szakadatlanul, javítsátok meg az 
iparnak, a mezőgazdaságnak és a nép egészségé
nek szükséges vegyicikkek gyártását!

39. SnálHtóipari munkások, technikusok és 
tisztviselők! Az ötéves terv teljesítése érdekében 
biztosítsátok a szállítás jó működését!

31. Épitőanyagipari munkások és techniku
sok, építészek! Fokozzátok az épitőanyagterme- 
lést! Gyorsítsátok meg az uj vállalatok és a dol
gozóknak szükséges épületek építését!

32, Fa,, papír- és celluloze-ipari munkások 
és technikusok! Adjatok a hazának több faanya
got, több cellulózét, több papirt!

33. Könnyűipari és élelmiszeripari munká
sok! Adjatok a dolgozóknak több és jobb minő-v 
ségü terméket!

34. Állami és szövetkezeti kereskedelem dol
gozói! Javítsátok meg a dolgozók ellátását! . 

' Használjátok fel minél jobban a helyi erőforrá
sokat! '

35 Dolgozó parasztok! Talpalatnyi föld se ma
radjon bevetetlenül! Fejezzétek be minél előbb 
a tavaszi vetést!

A jó termésért küzdve a jólétért harcoltok!
36- Traktoristák és állami gazdaságok mun-

/ kásái! Szakadatlanul javítsátok munkátok minő- 
ségét, dolgozzatok a bőséges termés biztosiitá.

■ sáért! ■ ■■
! ' 37. Kollektiv gazdaságok tagjai! ErősítsétekN 

meg kollektív gazdaságaitokat, szervezzétek 
meg jobban minden brigád munkáját, szervezze
tek állat- és baromfitenyésztő telepeket, alkal
mazzátok a gazdag szovjet tapasztalatokat, ve
zessétek be az előrehaladott agróteehnikai mód- 
szereket! Változtassátok a kollektív gazdasága-, 
kát példamutató és ösztönző erővé a dolgoz^ 
parasztság számára!

38. Tudósok, művészek, írók! Minden mun
kakészségeteket és alkotóerőtöket állítsátok a 
nép, a béke, a szocializmus szolgálatába!

39. Tanítók és tanítónők, tanárok és ianár- 
. nők! Neveljétek az ifjúságot a Román Népköz. ' 
társaság és a béke iránti szeretet szellemében! 
Neveljetek odaadó honpolgárokat a' köztársaság-, 
nak, a szocializmus tevékeny építőit!

40. Kommunisták és IMSz-tagok! Harcolja
tok az első sorokban az Ötéves tervnek s az or
szág izillamositási tervének teljesítéséért, a Ro
mán Népköztársaság szakadatlan erősítéséért! -

41. Ifjak és lányok! Dolgozzatok minden ifjúi 
lelkesedésetekkel és lendületetekkel az élenjáró 
tudomány, technika és műveltség elsajátításáért! 
Harcoljatok a szocializmusért, a békéért, hazánk 
felvirágoztatásáért!

42- Asszonyok! Anyák, feleségek, nővérek! A 
magatok és gyermekeitek, férjeitek és fivéreitek 
boldog életéért, harcoljatok elszántan a szocia- 
lizmus felépítéséért, a béke megvédéséért!

43. Éljen drága hazánk, a Román Népköz
társaság! Éljen a Román Népköztársaság kormá
nya!

44. Éljen a munkásosztály és a dolgozó paraszt
ság szövetsége, népi demokratikus rendszerünk 
alapja! \

45. Éljen munkásosztályunk! 
Éljen dolgozó parasztságunk! 
Éljen dolgozó értelmiségünk!
46. Éljen a román nép és az együttélő nem

zetiségek testvéri barátsága a szocializmus épí
téséért, a béke megvédéséért és a Román Nép
köztársaság felvirágzásáért vívott harcban!

47. Éljen a Román Munkáspárt, a Román 
Népköztársaság vezető ereje, a szocializmus épí
tésének szervezője hazánkban!

48. Éljen a Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége!

49 Dicsőség népünk legjobban szeretett ba
rátjának, a világ dolgozói lángeszű tanítómra, 
terének és vezetőjének, a békéért és a szocializ
musért vívott htírc zászlóvivőjének, a nagy 
Sztálinnak!

59. Marx, Engels, Ixtnln és Sztálin zászlaja 
alatt előre a szocializmus győzelméért az egész 
Világon!

1 Éljen május 1., a dolgozók nemzetközi szo
lidaritásának napja, a dolgozók harci erőinek 
seregszemléje az egész világon!

2- Éljen a dolgozó nép ügyéért, a békéért, a 
szocializmusért, a haza boldogságáért vívott harc 
szervezőjének és vezetőjének, Pártunknak 30. év
fordulója! '

3. Harc az amerikai és angol imperialisták, az 
uj világháború véreskezü gyujtogatói, a népek 
függetlenségének és szabadságának hailálos el
lenségei ellen!

4- Éljen a Szovjetunió, felszabadítónk, a 
béke, a demokrácia és a szocializmus bástyája! 
Éljen a' nagy szovjet nép — a kommunizmus 
építője!

5. Éljen népünk és a szovjet nép örök ba
rátsága és szövetsége!

Forró hálánk a szovjet népnek a nagy po
litikai, gazdasági és kulturális támogatásérti 
amelyet nyújt nekünk!

6. Dicsőség a legyőzhetetlen Szovjet Hadse
regnek, a béke őrének, a népek függetlensége és 
szabadsága védelmezőjének!

7. Dicsőség a Szovjetunió nagy Kommunista 
(bolsevik) Pártjának, Lenin és Sztálin Pártjá
nak, áz egész világ dolgozói vezéresillagának!

8. Éljen a Kinai Kommunista Párt, az irn. 
perialista megszállók felett aratott történelmi 
győzelem megszervezője, a nagy kinai nép veze
tője a hazájának boldog jövőjéért vivott harc
ban!

9 Forró üdvözletünk a népi demokratikus 
országok dolgozóinak, akik élükön a kommunista 
és munkáspártokkal a szocializmus építésének 
utján haladnak!

10. Testvéri üdvözletünk a Francia Kom
munista Pártnak, az Olasz Kommunista Párt
nak és valamennyi kommunista pártnak, amely 
a nép hárcát vezeti az amerikai és angol impe
rializmus ellen, a békéért, a demokráciáért és 
nemzeti függetlenségért! '

11. Tisztelet és dicsőség a koreai népnek és; 
a kinai Önkénteseknek, akik- hazájuk szabadsága 
és függetlensége védelmében szétzúzzák a bűnös 
agresszorokat, az amerikai és angol imperia
listákat! .

5 12, Köszöntjük a hasúja szabadságáért har
coló vietnámi népet! Testvéri üdvözletünk az 
imperialista járom lerázásáért küzdő valameny- ’ 
nyí gyarmati és függő országbeli népnek!

. 13, Éljen és viruljon a Német Demokratikus 
Köztársaság! Éljen a német nép harca Nyugat. 
Németország demilitarizálásáért, az egységes, 
demokratikus és békeszerető Németországért!

14. Testvéri köszöntésünk a jugoszláv haza
fiaknak, akik a fasiszta terror-uralom, az impe
rialista elnyomás ellen, — Jugoszlávia függet
lenségéért harcolnak!

15j Rómán Népköztársaság honpolgárai! ír
játok alá a felhívást, amely azt követeli, hogy 
kössön békeegyezményt az öt nagyhatalom: a 
Szovjetunió, az Amerikai Egyesült Államok, a 
Kinaj Népköztársaság, Anglia és Franciaország! 
A békegyezményt követelő felhívást aláírva, 
békénk és nemzeti függetlenségünk' védelmiére, 
otthonaink nyugalmára és boldogságára szava
zunk!

1G. Dolgozók! Erősítsük a Román Népköz- 
társaságot'. Küzdjünk könyörtelenül a béke el

lenségei és köztársaságunk ellenségei ellen!
17. Éljen a Román Népköztársaság fegyveres 

erői, a haza függetlenségének s a dolgozó nép 
vívmányainak pajzsa! -

18 Munkások és munkásnők, mérnökük és 
technikusok! Fejlesszétek ki a szocialista ver
senyt a Párt évfordulójának tiszteletére!

19. Mérnökök és technikusok! Minden ener. 
giátokat cs tudásotokat állítsátok az ötéves terv 
teljesítésének szolgálatába, a nép, a haza, a bé
ke szolgálatába! ,

20. Dicsőség a gyárak, üzemek és falvak él
munkásainak! Terjesszük széles körben az él- 
munkások, újítók és észszerüsitők' tapasztalatait! 
Sajátítsuk el a szovjet sztahanovisták élenjáró 
tapasztalatát!

21: Munkások és technikusok! Harcoljatok az 
1951. évi állami terv teljesítéséért és túlszárnya
lásáért!

22. Petróleum Ipari munkások és technikusok! 
Fokozzátok a pctróloumkltcrmclés és feldolgozás 
ütemét! Aknázzatok k| uj pctróleumtclcpekct!

23, Szénipari munkások és technikusok! 
Töiib szenet a hazának, neinzctgazdaaágunk fej
lesztése és erősítése érdekében!

24, Kohászati munkások és technikusok! 
Tiibli acélt, több öntöttvasat éa hengerel tanya
got, hazánk gazdasági fejlődése érdekében!

Á világ dolgozói a nemzetközi 
munkásegység megszilárdítása 

és a békeharc jegyében készülnek 
május elsejére

Május elsejét, a világ dolgo
zóinak hagyományos nemzetközi 
szolidaritásának ünnepét, ebben 
az évben a munkások sokszáz 
milliói szerte a világon a béke
harcban Összekovácsolódó harcos

„Metró" építői, az egyetem épü
leteinek munkásai és szerte a 
nagy Szovjet Hazában az üze
mek s a távoli kolhozok dolgo
zói ünnepélyes munkavállaláso
kat tettek május 1. tiszteletére.

A NÉPI DEMOKRATIKUS
egység, az amerikai imperia
listák háborús erőfeszítéseivel 
szemben kifejtett fokozott küz
delem jegyében ünnepük- Szerte 
a világon a dolgozók százmil
liói készülnek a nagy ünnepre. 
Természetesen másképpen foly
nak ezek az előkészületek a fel
szabadult országokban — a 
kommunizmust építő Szovjet
unióban és a szocializmust épi-, 
tő népi demokráciákban és me
gint másképpen a tőkés elnyo
más alatt sínylődő országokban. 
De az előkészületek célja közös,, 
hogy felsorakoztassák a dolgo
zók hatalmas tömegeit a béke 
megvédésére és elmélyítsék, meg
szilárdítsák a béke megvédésé
nek egyik legfontosabb előfelté
telét: a munkásosztály nemzet
közi egységét.

A SZOVJETUNIÓBAN május

1-re való felkészülés elsősorban 
azokban a nagyszerű munkasi- 
kérekben nyilvánul meg, amelye
ket á szocialista verseny során 
a dolgozók széles tömegei érnek 
el. A moszkvai „Sztálin" autó-

ORSZÁGOK dolgozói lendületes 

munkaversenyekkel készülnek 
május 1-re. Csehszlovákiában 
csupán a prágai körzetben 
200.000 dolgozó tett ünnepi fel
ajánlást. A Lengyel Köztársa
ságban a munkások mellett a. 
dolgozó parasztok mind széle’-, 
sebb rétegei kapcsolódnak be a 
versenyekbe. Bulgária, Albánia 
és Magyarország dolgozói ha
sonlóképpen lelkes munkaválla
lásokat tettek május 1. tiszte
letére. A hatalmas. kínai nép a 
termelésben és újjáépítésben, 
míg a koreai hős nép a csata
mezőn elért sikerekkel köszönti 
május elsejét.

A TŐKÉS ORSZÁGOK DOL

GOZÓI összekötik a békéért és 

szabadságért vivott harcot a 
háborús politika közvetlen meg
nyilvánulása,, az életszínvonal 
csökkenése és a fokozódó nyo
mor elleni harccal. A békéért, . 
szabadságért vívott világméretű 
küzdelemben egyre, jobban meg
szilárdul a dolgozók nemzetközi 
egysége, amely ’ leküzdhetetlen 
akadályt jelent az imperialisták 
háborús terveinek útjában.

gyárban április közepe óta fo- ' Az ünnepi előkészületek során 
lyik a verseny május 1. tisztele- ; világszerte hatalmas erővel nyíl- 
téré, a technika jobb kibaszna- vánur meg a népek szeretető, 
lása, a munka termelékenységé-, törhetetlen ^ragaszkodása a bé-_ 
nek emelése és az anyagiak,áré- > ketábor vezető ereje, a nagy 
kosság érdekében, ünnepi i mü- -Szovjetunió s á békeharc láng- 
szakot / vállaltak a moszkvai ’ eszü vezére „Sztálin élvtárs iránt;

....',.. 1 Képei iie® .
7 haoem tetteket ^owteliiék
á-.fegyverkezés <s®!ctentésére

— HANGSÚLYOZTA., GROMIKO A KÜLÜGYMINISZTER
HELYETTESEK

PÁRIZS. — (Agerpres.) A kül- 
ügyminiszterhelyettesek április 25-i 

7 ülésén Párodig francia megbízott 
elnökölt. ■ . , ;

Gromiko szovjet külügyminisz- 
. -ierhelyettes a három nyugati hata

lom képviselőinek az előző ülésen 
elhangzott felszólalásaira válaszol
va leszögezte, hogy a világ népei, 
amelyeknek élet érdeke a béke 
fenntartása, nem beszélgetéseket 
követelnek a fegyverkezés és a 
fegyveres erők csökkentésének, kér
déséről, hanem a' gyakorlati intéz- 

■ kedések tényleges megvalósítását 
A szovjet kormány éppen ezért ja
vasolta a négy hatalom fegyverzete 
és fegyveres erői csökkentése kér
désének megvitatását, jelentőségé
nek megfelelő helyre állítva a na
pirenden, hogy e kérdés megtár
gyalását a gyakorlat talajára he
lyezzék.

Parodi francia küldöttnek arra a 
valótlan állítására válaszolva, mely 
szerint a szovjet kormány „nem 
tett semmiféle intézkedést abból a 
célból, hogy hozzájáruljon a koreai 
kérdés békés megoldásához”, — em- 

. lékcztctlo Parodit. Sztálin elvtárs
nak Nchru indiai miniszterelnök
kel való táviratváltására a koreai 
helyzet békés rendezése érdekében 
és rámutatott, hogy a békés rende
zést azok akadályozták, akik intere 

| véneiét kezdtek Koreában. Hangoz- 
í tatla, hogy a koreai eseményekért 

azokat terheli a felelősség, akik B 
koreai Népi Demokratikus Köztér 
saság ellen agressziót szerveztek.

A koreai
| FENJAN. — (Agerpres.) A 

| „Francé Presse” hírügynökség je
lentére szerint a koreai néphadse
reg és a kínai őnKéntcs egységek 
Jangu körzetében folytatják táma
dó hadműveleteiket és Inzsotól ke
letre fokozódó nyomást gyakorol
nak az ellenségre.

PEKINO. — (Agerpres.) Kuo Mo 
Zso, a kínai országos békebizottság 
elnöke rádióbeszédet mondott,

ÉRTEKEZLETÉN
Gromiko ezután idézte Churchill- 

nek az angol alsóházban tett nyi-, 
laíkozatát, melyben leplezetlenül 
a háborúra uszított, Parodi kísérle
tével kapcsolatban, hogy a „szó
lásszabadságra” hivatkozva' véde
lembe vette Churchill féktelen 
uszítását,’ Gromiko kijelentette, 
hogy a churchillek és a hozzájuk 
hasonlók bűnös terveit bűnös tere 
veknek kell tekinteni és az agresz- 
sziv terveket agresszív terveknek 
nevezni.

Davies és Parodi igyekeztek meg
zavarni Gromikot felszólalásának 
befejezésében. Parodi cinikusan 
kijelentette, hogy mint elnök sze
retné ha az ülésen nem hangzaná- 
nak c-l „sértő szavak” Churchill fe
lé, „aki előtt mi meghajlunk”.

Ezzel kapcsolatban Gromiko ki
jelentette, hogy a szovjiet küldött
ség, ha szükséges lesz még kelle
metlenebb dolgokról is fog beszél- 

, ni egyesek, köztük Davies számára, 
mivel a szovjet küldöttség nem a 
kényelemből, vagy a kényelmet
lenségből indul ki, amelyet nyilat
kozatai ennek, vagy annak a kor
mánynak okoztak, hanem a béke éri 
dókéitól diktált meggondolásokból.

— Az a tény, ■— mondotta Gro
miko — hogy a három hatalom 
képviselői idegeskednek, csak ál
lásfoglalásuk hamisságát és inga
tagságát bizonyitjn, amit, úgy lát
szik ők maguk is megértenek.

Jessup, Davies és Párod! — Gro
miko beszédéhez nem szóltak hozzá 
és ezzel az április 25-i ülés végét
ért.

hadilielyzet
melyben rámutatott, hogy a koreai 
néphadsereg és a kinai önkéntesek 
a mull év októberétől közel 130.000, 
nugyobbára amerikai katonát és 
tisztel semmisítettek meg. Az ame
rikai imperialisták a koreai arcvo
nalon szárazföldi egységeiknek két
harmadát vetették harcba, amelyek 
nagyobbrészt máris felmorzsolód
tak, míg a többiekre a teljes mog- 
scmmisülés vár.



Újabb termelési győzelmekkel 
iiimepeiik iColozsvár dolgozói 

májós elsejét
Az utolsó hetekben, hazánk valamennyi üzemében, bányájában, 

■pitő- és munkától epén egyre hatalmasabban bontakozott ki a május 
ílseje tiszteletére megindult szoviálista munka verseny. májas 1. 
nélió köszöntésére indult szocialista vetsenyiendület ebben az évben 
sorosan egybefonódott szeretett Pártunk 30. eves fennállásinak év- 
ördulójára indiloi't versenymozgal ómmal. Éiüzemeink, a resicai 
.Sovronimetal” és a Sztálin városi „Vörös Zászló” tölhi vasara munká
tok, technikusok és tisztviselők százezrei lendültek harcba, hogy e 
cettös ünnepet újabb termelési győzelmekkel köszöntsék.

S ma, amikor az emberek milliói kibontott \ zászlókkal, a béke- 
taré jelszavával vonulnak fel — a városok és falvak utcáin — má-
lus elsejét ünnepelve:
ígéretek tettekké váltak. A szociáJLsta

>: hatalmas eredményekről számolha/ink be. Az
munkaversenyek tüzében a

iolgccók alkotóereje, szervezőmunkája gazdag gyümölcsöt termett. 
Eddig nem ismert eredmények születtek, mert a Párt mozgósította, 
vezette a tömegeket, a versenyeket szocialista tartalommal töltötte 
meg, ezeket valóban a szocializmus építésének kommunista módszeré
vé tette. A verseny során uj ember típusok születtek, —• kommunista 
élmunkások —. akik egyéni sikereik mellet! magukkal ragadták mun
katársaik százait és ezreit.

AZOKKAL A MÓDSZEREKKEL, AMELYEKKEL A SZOVJET
EMBEREK FELÉPÍTETTÉK A SZOCIALIZMUST...

A „Herbák János" talpkészitö 
osztályán gyülekeztek a munká
sok. Mikor már valamennyien

is kifejezhetjük: 
munkásai az ünnepi 
egyetlen nap alatt

a talpgyár 
műszakon, 

2073 kilo

gramm értékes talpat takarítot
tak meg nemzetgazdaságunknak.

A PÁRT SEGÍTETTE MA
GASABB EREDMÉNYEK
HEZ

Ünnepi műszak ... A nehéz, 
sötét füst nem szállt el, felhő
ként lebegett a csarnok teteje 
alatt, öntés volt. Az öntők a ke
mence körül álltak. — Most — 
kiál'otta a főcsapoló és Bakó 

• József öntőmester kisegítőjével 
sietve tartották oda az öntőfa- 
zakat. Aztán szaladtak az izzó 
anyaggal a csarnok ősik végé
be. Az első öntés eze ” napon. 
Aztán még jónéhány követté...

Amikor végeztek az öntéssel. 
Bakó grafitot keresett. Grafit
porral hintette be o mintákat, 
hogy a homok ne ragadjon rá. 
Á‘vizsgálta a magokat, örömmel 
állapította meg, hogy a magké- 
szitőkkel folytatott megbeszélé
sük . nem volt eredménytelen. 
Ügyelni kell a selejtre.^S ez már 
a magkészátésnél kezdődik s vé
gig valámennyiük munkájától 
függ. Néhány hónappal ezelőtt 
még nem igen értette, hogy mi
ért hangoztatják annyit a gyű
léseken a selejtet. Bakó József 
szakiskolába került. Itt olyan uj

A PÁRT DICSŐSÉGES TÖRT ÉNETÉBÖL

Hazafias harc a szovjeteHeues 
háború idején

Miután az lm- 
perialidta hor
dák egész sor 
országot lejgázJ 
tak, a német 
agresszió Délke- 
let-Európa felé 
vette útját és 
Romániát, vala
mint a balkáni

államokat veszélyeztette. A hírhedt 
bécsi döntéssel Romániától elragad
ták Észak-Erdélyt és nem sokkal 
ezután német csapatok érkeztek az 
országba, hogy Romániát szovjet
ellenes rablóbáboru céljából tá
maszponttá alakítsák át.

Mint ismeretes, az átkos emlékű 
II. Caröl király diktatúrája, vala
mint a reakciós körök, élükön Ma- 
niuval és Bratianuval népáruló 
gaztetteik sorát azzal tetőzték, hogy 
elfogadták a szégyenletes bécsi 
döntést.

Észak-Erdély elrablása a legszé-

lehetővé, hogy a magyar imperia
lizmusnak átadott több mint egy
millió román munkás és paraszt 
egyesülhet a romániai dolgozó nép
pel, a szabad Romániában”.

A dokumentum a továbbiakban 
rámutat arra, hogy a liberális és 
nemzeti parasztpárt a dolgozó nép 
forradalmi lendületétől megrémül
ve hatalomra segítette a német
olasz imperializmus ügynökét, a 
reakciós Antonescu tábornokot és 
katonai-vasgárdisia diktatúráját.

A Kommunisták Romániai Párt
jának a fasiszta katonai diktatúra 
elleni határozott állásfoglalását 
tükrözi áz a felhívás, amellyel a 
dolgozó tömegeket ,,Dolgozók Egy
séges Népfrontja” megalakítására 
hívta fel. A felhívás rámutat arra, 
hogy, a Kommunisták Romániai 
Párja a dolgozók képviselőiből ál-

do’gokkaí ismerkedett ‘ meg, 
amelyre addig nem is gondolt. 
A Párt új utat világított, meg 
előtte: egy új világ felépítésé
nek útját amelyhez neki, leg
jobb munkájával kell hozzájá
rulnia. S a fiatal öntőmester is
meri már és szereti feladatát 
Ezért szervezte át munkacso
portját a május elsejei , ünnepi 
műszakra. Az eredmény nem 
maradt el: Bakó: József csoport
ja 5 nappal határidő előtt befe- 
jezta havi tervelőirányzatát és 
Május Elsejét, a munkáso'’zfá ly 
nemzetközi harci napját első
rendű minőségű öntéssel koszom 
tötték.' Az: ”Umrea“-gyáp' öntö
déjében egyetlen selejtes darab 
sem fordult! elő az ünnepi mű
szakon. <

H ASZN AVEHETETLEN

lesebb néptömegekben jogos felhá

ló népi kormány megalakításáért 
harcol, amely a nép érdekeit kép
viseli, amely a nép bizalmát élvezi 
és amely a dolgozó nép vágyát —

Kovács András esztergályos szereti e RomáHTTépHO^tarsasá-
gót, Mint a kolozsvári vasúti főműhelyek dolgozója jobb munkával, a 
munkamódszerek korszerűsítésével akarta e.őseg'.teni az ország fejlesz
tését. Május Elsejét uj munkamódszer alkalmazásával köszönti Apri-
lis 10-én rátért Bikov és Bortkjevics szovjet gyorsfémvágók műnk#;

alkalmazásúim ' ■módszerének

dgyütt voltak, a vcrsenyfelelős 
ennyit mondott: „Elvtársak, ne 
felejtsétek el a tegnapi megbe
szélésünket — takarékosság, ta- . 
karékosság, takarékosság." Mun- .. 
kához fog uk. Harci elszántság 
izzóit valamennyiükben.

Márkus Erzsébet, valkoló, pél
dát. akart mutatni ezen a napon. 
Amióta' levelet kaptak a Szov
jetunióból, még erősebben él 
benne a vágy, hogy minél ered- 
méayesébben kövesse a szovjet 
bőripari munkások módszereit. 
Ez a nap, április 26 a, éppen jó 
alMom arra, hogy-Lídia Kora 
betnyikova komszomolista ifjú- 
munkásnő módszerével méltókép 
köszönthesse május elsejét. 
Márkus Erzsébet munkakörben 
minden . figyelmét a takarékos
ságra összpontosította, A vál
tás végeztével örömmel állapí
totta meg, majdnem minden táb
la bőr kisimításánál egy-egy ki
lót takarított meg azáltal, hogy

HULL ADÉK ANYÁGBÓL
- MILLIÓKAT ÉRŐ 
MEGTAKARÍT AS

Évtizedeken át gyűlt a 6ok 
noreeláncserép a kolozsvári por
celángyár udvarán. A széttört 
darabokat csomóba rakták Eső

borodást váltott ki. A Kommunis
ták Romániai Pártja Kolozsváron, 
Sztálinvárosban (az egykori Bras
sóban), Temesváron hatalmas ará
nyú tűnte.éseket . rendezett. Külö
nösen Erdélyben tudta a Párt moz
gósítani a tömegeket a német im
perialisták belső ügynökei, a haza
árulók elíen. Munkások, parasztok, 
értelmiségiek, tisztek és katonák a 
Párt hivő szavára tüntetéseket 
szerveztek ahitierizmus és az áru
ló királyi diktatúra kormánya, ellen.

1940 szeptember 2-án a tartomá
nyi pártszervezet vezetésével a 
vasutasok tiltakozó sztrájkot szer
veztek Temesváron, másnap pedig 

■ a színház előtti téren hatalmas 
tüntetést rendeztek. A tüntetők 
betörték az olasz és német konzu
látus ablakait. és egy Temesváron 
tartózkodó hitlerista tábornok, csak 
nagy nehézségek árán tudta irhá
ját megmenteni a tüntetőktől. A 
hatóságoknak az a kísérlete, hogy 
a tüntetést a hitlerista ifjakkal 
megakadályozzák, —, á hitleristák 
megfutamodásával csúfos kudarc- 

‘ ha fulladt.

Gheorghiu-Dej elvtárs a Román 
Kommunista Párt 1945-ik évi or
szágos konferenciáján előterjesztett 
jelentésében rámutatott, hogy a ki
rályi diktatúra eladta az országot 
és .Mahiú, valamint Brátianú bűn
részesei voltak ennek az eladásnak. 
A Román Kommunista Párt volt
az egyetlen párt, amely határozot
tan állást foglalt és mozgósította a
néptömsgekét a bécsi döntés ellen, 
A Párt mellett állott az Ekésfront 
és a MADOSz.

1940 szeptember 10-én a Párt 
„Szempontok” cimen nagyfontossá-

gn dokumentumot adott ki, amely-

Tacea Sultana elsőnek írta alá 
követelő

a „Varga Katalin” üzemben a béke- 
felhívást. Hazánk szociális'a iparának

a munkadarabot 
helyezte a gép alá. 
dolgozók segítségét

figyelmesen 
A szovjet 
számokban

egyezmény mcgkötét’ét
megerősítéséhez, a békés építéshez fokozottabb erőfeszítéssel akar hoz-
zájárulni Május Elseje
risnyakölésnél áttéri a

tiszteletére — az országban elsőnek — á hő
négygépes kezelésre.

Teljestiették munkaválrathsanrat az „Elcctrocarbon'’ épttó"elepén dol
gozó munkacsoportok. A hatalmas gózfejlcr.z őkcmcnce rakásánál Sütő 
Sándor munkacsoportja 172 százalékban teljesite! c napi tcrveJőirány- 

« május 1. tiszteletére szervezel; ünnep; műszakon.

áztatta éveken át az összegyűl 
20—31) vagonnyi értékes porce
lánhulladékot

Az üzem dolgozóinak már 
•égen sértette a szemét az ud 
cárt rcndetlenitő szcméthalom. 
Csakhogy nem tudták, mit 
kezdjenek vele.. A május 1. és a 
Párt évfordulójának tiszteletére 
megindult országos méretű ta. 
karékossági vcrsenymozgalom 
uj szempontokat világított meg 
előttük. Ertékcsitcniök kell — 
határozták el S munkához fog
tak A technikai iroda támogat
ta n kezdeményező munkások 
elgondolásait. Hulladék feldől go
zó üzemet állítottak fel. Az ed
dig hasz.navehcrtatlennek" láb- 
jzó hulladékból kaszafenőkövc- 
k/»t gyártanak. A napokban 
megkezdik a mozaik-kockák 
gyártását is. A porcelángyár 
dolgozói május 1- méltó köszön- 
tcséro megkezdték a harcot: a 
hulladékból több mint 10 millió 
lej értékű megtak»ri^&st ér. 
nők ol-

ben a többi közt ezeket szögezte 
ta: •

„A német-olasz imperializmus bé
csi ítéletével a román imperializ
mus nemcsak kb. 45 000 négyzet
kilométernyi területet adott át Ma
gyarországnak, hanem idegen iga 
alá hajtott több mint egymillió 
román munkást és parasztot”.

A dokumentum a fasiszta Anto- 
nescu és a Horia Sima-féle vas
gárda a bécsi döntést elfogadó, al
jas áruló magatartását Jeleplezve.l 
a tavibb akban rámutatott arra, 
hogy melyik az az ut, amely Észak- 
Erdély felszabadításához vezet:

„Bátorítást küldünk a román Im- 
periaiizmus által a magyar grófok 
igájába hajtott román munkások
nak és parasztoknak.

Arra biztatjuk őket, hogy a 
Magyarországi Kommunista Párt 
vezetésével egyesüljenek a magyar 
munkásokkal és parasztokkal az 
ottani tőkés-földesúri kizsákmányo
ló rendszer ellen. A magyarországi 
román munkások é« parasztok 
nemzeti felszabadulásukat csakis a 
magyar proletáriitussa) összefogva, 
forradalmi harccal valfeHhatják 
meg. Ugyanakkor a romániai pro- 
Ictárlátu- és parasztság forradalmi 
felszabad'tó harca a Kommunisták 
Romániai Pártja vezette győtedel- 
mu népi fornvd»l»tn utján válik

a tartós békét valósítja meg. Olyan 
népi kormány megalakításáért har
col, amely a szocializmus hatalmas 
országával őszinte és szoros barát
ságot akar. Barátságot és szoros 
kapcsolatot azzal az országgal, 
amely hazánk népeit egyedül ké
pes a háború megsemmisítő ka
tasztrófájától megvédeni. A kiált
vány „A népi demokrata köztársa
ságért!” jelszóval fejeződött be.

A népáruló kormányzati rend
szer szabad kezet adott a légioná
rius bandáknak a román nép ki
fosztására és a gyilkosságok elkö
vetésére. Hohenzollern Mihály ki-, 
rály által patronált Antonescu-féle 
fasiszta rendszer állandóan felszí
nen tartotta és táplálta a sovinisz
ta, antiszemita és szovjetellenes 
áramlatokat.

A romániai fasiszta diktatúra 
sötét évei alatt a rendőri önkény a 
kommunisták, a munkások, a pa
rasztok és a hazafias értelmiségiek 
ellen irányult és üldötetésük, vala
mint a velük szemben alkalmazott 
vadállatíag kegyetlenkedések min
den képzeletet felülmúltak. A hír
hedt „szíguránca” és a ,,titkos szol
gálat” — a Gestapo vezetése alá 
került, ami azt jelentette, hogy a 
Gestapo módszereit bevezették Ro
mániában is.. A kommunisták kö-
zül azokat, akiket elértek, valamint 
a demokratikus meggyőződésű em-
bereket letartóztatták és internáló 
táborokba hurcolták. 1940 novem
ber 9-ről 10-re virradó éjszaka 
földrengés következtében összeom
lott a doftánai börtön, romjai alá
temetett 19 antifasiszta harcost,
köztük a romániai munkásosztály 
felejthetetlen vezetőjét, forradalmi 
harcosát, a kommunista Ilié Pinti- 
liet is. A doftánai börtön összeom
lásáért a burzsoá földesúri-rendszer 
a felelős, mert azzal az aljas szán
dékkal nem javíttatta ki az épüle
tet, hogy majd összeomlik és maga 
alá temeti az antifasiszta harcoso
kat. Ebben az időben halt meg 

^Brefner Béla, a romániai munkás

osztály cs a Párt egy másik veze
tője. aki nyolc esztendőt töltött a 
burzsoá-földesuri rendszer mégsem, 
mlsltö börtönében, akit éjjel-nap
pal üldöztek a szíguránca kopól

1941 január 21-ről 22-re virradó 
éjszaka a rendőrségtől támogatott 
légionárius banda elrabolta Con- 
stantln Dávid rettenthetetlen kom
munista harcost. A pantclimoni er
dőbe hurcolták,ahol a minden em
beri mivoltukból kivetkőzött ban
diták. a munkásosztály hős harco 
sát meggyilkolták.

A' Pártot azonban a véres terror 
nem tudta megakadályozni munká
jában, ujult erővel njabb harcokra 
saervazta orasáKtusk dolgozóit.



Folyók sorsa, emberek sorsa Épül a sztálingrádi wkier^mütelep

Tk^integy száz évvel ezelőtt 
• ■*■  Marx és Engels arról ír

tak, hogy az anyagi termelés a 
szocializmusban a természet fe
lett úrrá lett tudomány segítsé
gével valósul meg. Azt Írták, 
hogy amikor a nagy társadalmi 
forradalom birtokba veszi a kor
szerű termelőerőket és a legha
ladóbb népek közös ellenőrzése 
alá rendeli azokat, akkor ,,az 
emberi haladás, megszűnik ha
sonlítani ahhoz a visszataszító, 
pogány bálványhoz, aki csak a 
meggyilkolt koponyájából akart 
nektárt inni“.

A béke és a haladás táborát 
vezető szovjet nép hatalmas ter
mészeti tartalékokat állít az em
ber szolgálatába. A kujbisevi, 
sztálingrádi és a kahovkai , vil
lanyerőmü, a Turkmén Főcsa
torna, a Délukrán, az Észak- 
Krimi és a Volga—Don csator
nák mindegyike egy-egy láncsze
me a hatalmas sztálini építés
nek. Ezek a hatalmas építkezé
sek a Szovjetország előtt a gaz
daság és a fellendülés eddig 
még soha nem tapasztalt mére
tű távlatát nyitják meg.

Csak a szovjet rendszernek
van ereje

ahhoz, hogy ilyen feladatokat 
megoldjon.

Nincs olyan kapitalista ország, 
amely ilyen óriási munkálatokat 
megvalósított volna, vagy meg
valósíthatna. A visszataszító po
gány bálványhoz hasonló kapzsi 
monopolisták, akikről Marx és 
Engels irt, a termelőerők fejlő
dését a háborús kalandok véres 
politikájának akarják alárendel
ni. Az extraprofit vad hajszája 
során a monopóliumok ragadozó 
fenevadakként kihasználják az 
ország természeti tartalékait és 
megakadályozzák ezek felhasz
nálását a nép javána.

Az amerikai szent Lőrine-fo- 
lyón — a földkerekség egyik 
leghatalmasabb folyóján — épí
tendő villanyerőmü tervét már 
ötven évvel ezelőtt kidolgozták. 
Ez a villanyerőmü az USA és 
Kanada iparát 13 milliárd kilo
wattóra olcsó villanyárammal 
tudná ellátni és egyben olyan 
közlekedési útvonallá alakítaná 
át ezt a folyót, amelyen óceán- 
járó gőzösök is hajózhatnának. 
A villanyerőmü építkezési ter
vét a Morgan-konszem akarta 
magáhozragadni és monopo- 
lisztikusan 'kihasználni. Amikor 
ez nem sikerült, mert a kor
mány a többi monopóliumok 
nyomására ellenőrzése alá vette 
az építkezést, Morgan elhatároz
ta, hogy — nem engedi meg
valósulni a tervet. Célját el is 
érte. Az egyik évtized követi a 
másikat, de az építkezéshez még 
hozzá sem fogtak.

Az USA legnagyobb viltany- 
erőmüvének, a Grand Cooly-nak

építkezését . 1934-ben kezdték 
meg a Columbia folyón. Akkor 
azt mondták, hogy az építkezés 
célja 400.000 hektár termőföld
nek az öntözése, amely kiakná
zatlan, mert nem kap elég , csa
padékot. A háború alatt megin
dították a villanyerőmü mintegy 
egymillió kilowattos első soro
zatát. Truman, az USA elnöke,' 
1949-ben nagy ünnepség kereté
ben avatta fel a második soro
zat első generátorát. A háború 
alatt Hanfordban hadianyaggyá
rat építettek. A gyárat állandó
an bővítik. Megkezdték már a 
második és még nagyobb telje
sítőképességű hadianyaggyár épí
tését, Nos, és vájjon, hogy áll 
az öntözés ügye, amiért állító
lag az egész munkát megkezd
ték? Erre ma már nem is emlé
keznek. Hivatalos adatok szerint 
1949. végén , mindössze 340 hek
tárt öntöztek és tíz farmot léte
sítettek. Az eredmény: megígér
ték,- hogy gátat építenek a far
merek számára. Amikor a gát 
kész lett, ' átadták a hadiipar 
mágnásainak.

Éles a különbség, ha össze
hasonlítjuk a Szovjetunió

ban folyó vizierőmőépitkezés gi
gászi méreteivel. A sztálini öt
éves tervek alatt csupán Közép- 
Ázsia, a kaükázusontuli terület' 
és Kazahsztán köztársaságainak 
öntözött területei 1.7 millió hek
tárral növekedtek. A legköze
lebbi 5—7 év leforgása alatt, a 
kujbisevi és sztálingrádi gát, va
lamint a Turkmén Főcsatorna, a 
Délukrán, az Északkrimi és a 
Volga—Don csatornák felépítése

ze. Eredetétől torkolatáig nincs 
egyetlen gát, egyetlen zsilip. 
Eszébe sem. jut senkinek, hogy 
ilyet építsen- Az USA kormá
nya százmillió dollárokat költ 
az egész atlanti part mentén 
„stratégiai" csatorna építésére, 
a Mississippi hatalmas vízi út
vonala pedig ugyanilyen plha
nyagolt marad, mint valaha az 
őskorban.

Hatalmas lendülettel növe
kednek és fejlődnek a Volga 
partján a szocialista városok és 
ipari központok. A mississippi- 
mentj városok pedig szegényed
nek. New Orleans valamikor az 
USA ötödik városa volt. Ma a 
tizenkettedik helyre szorult.

A VOLGAMENTI SZTYEP
PÉK ÉVRÖL-ÉVRE FEJ
LŐDNEK,

évről-évre emelkedik a szocia
lista. földművelés éleitjáró tech
nikai felszereltsége. Az USA- 
ban a mississippimenti földeken 
az elszegényedett farmerek 
ugyanolyan ósdi mezőgazdasági 
szerszámokkal kínlódnak, mint 
valamikor Beecher-Stowe Írónő 
idejében. A négereket' ugyan
úgy, üldözik kutyákkal, ugyan
úgy akasztják és lincselik, 
mint a „Tamás bátya kunyhója" 
eimü regény cselekménye idején. 
A farmerek százezrei- ;ük el 
földjeikről. 19-35-töl 194ő-ig a 
mississippimenti államokban a 
farmerek száma 312.000-rel csök
kent. A tönkrement farmerek 
kénytelenek megválni a földtől, 
amelyet apjuk es nagyapjuk

megkezdték a világ egyik legnagyobb vizierőmütelepének építési 
munkálatait.

A felső kép az építkezési munkálatok színhelyét, míg az alsó kép 
a tatajvtasgáló csoportok munkáját mutatja be. Az előtérben Victor

müveit meg és hajléktalan csa
vargókká válnak

A Szovjetunió Állami Terv- 
bizottsága a közelmúltban tette 
közzé a háború utáni sztálini öt-
éves terv ragyogó eredményeit. Neoseájev furómestor — a békemüszakban kitűnt dolgozó láthatod 
A jelentés rámutatott arra, hogy
a villamosenergia termelést az 
ötéves terv keretében tulteljesi-

több, mint hatmillió hektár

mondásból az amerikai mono
poltőke véres háborús kalandok 
utján keres kiutat. A dolgozó 
emberiség azonban leleplezi az 
emberevő kapitalista tervek va-

USA-ban a legutolsó tíz eszten
dő alatt nem lehet kimutatni a : 

1950-BEN 110 SZÁZALÉK- rillanyerőkapacitás ekkora nö- 
KAL HALADTÁK TÜL ■ vekedését, bár az pSA villany- 

erŐmüiparában a háború úem 
az előirányzatot. A háboruntáni okozott kárt és az USA-ban ha- 
ötéves terv évei alatt különös., talmas kiaknázatlan elektromos 
képpen nagy figyelmet fordítót- energiatartalékok vannak Az 
tak a lerombolt villanyerőmü- USA termesztési tartalékai kt 
vek helyreállítására és újak' aknázásának példáján látható, 
építésére, A háborús károk ellő- hogy a kapitalista termelési vi- ------ , j -

................... szonyok mennyire nem felelnek ma eszméjét bordozo — i > a. __._. — 1 —- _ — — ... , — — —. L*  /tvc* 4- y—\ 4 n i I rt

tették,

lódi .természetét es egyre akti-
vabban kapcsolódik az igazi ha
ladásért vivott békeharcba.. A 
hatalmas sztálini természetát- 
alakitó terveket megvalósító és 
zászlaján a béke és a demokrá-

szovjetnőre a hatalmas szovjet villany- e*vun>K  - ----------- ----- --- ----- -.
erőmüipar 1950-ben majdnem meg már a társadalom termelő- nép műnkahosteteei ’e^jtedes- 
két és félszerannyi villanyener- erőinek és mennyire, ellentétben sel töltik el az egesz foldkeitk 
giát termelt, mint 1940-ben. Az állanak ezekkel. Ebből az ellent, seg embermilliot.ség embermilliót.

föld öntözését
és több, mint 22 millió hektár
nyi terület vízellátását biztosítja 
majd.

Az USA északi vidékein szá
raz az éghajlat. A földet itt 
csak mesterséges öntözés segít-, 
sédével lehet művelni. A farmej 
rek százezrei gyötrődnek a víz
hiány miatt. A csatornázási 
munkálatok azonban nem bizto
sítanak megfelelő bevételeket a 
monopolisták számára.

Az USA egész területén „pa
píron" 8.2 millió hektár földet 
öntöznek, e területnek több mint 
a fele azonban csak elégtelen 
mértékben jut vizhez.

Nemrég jelent meg az ameri
kai közgazdászok nagyméretű, 
kollektiv munkája, a következő 
cimmel: „Amerika szükséglétéi 
és tartalékai". A munka szerzői 
bebizonyítják, hogy a legköze
lebbi 30 óv alatt 2.7 millió hek
tárnyi uj földet lehetne megön
tözni. Ez a számítás azonban 
pusztán a képzelet müve. Az 
amerikai kormányt nem érdekli 
az ország természeti lehetőségei
nek jobb kihasználása. A mono
polisták kierőszakolták a Korea 
elleni agresszív háborút, veszet
ten készülnek az ujnbb háború
ra te még inkább erőszakolják 
a fegyverkezési versenyt. Az 
aránytalanul megnövelt háborús 
költségvetés elnvclí a nemzeti 
jövedelem nagy részét. A szociű 
íis szükségletekre fordított "«z 
szegek egyre csökkennek. Az ön 
főzésre az USA kormánya csu
pán garasokat irányoz elő.

A folyók nemcsak villany- 
energiával tudják ellátni az 
ipart, nemcsak vizet tudnak ad
ni a termőföldek számára, ha
nem a nagyméretű rakományok 
száll'jáEának Legolcsóbb eszközei 
lehetnek. A Szovjetunióban és a 
népi demokratikus országokban 
hatalmas munka folyik, hegy ki
szélesítsék a viziutakat. Rövid 
idő múlva a Donyec-medence 
szene a volga—doni viziuton jut 
majd Sztálingrádba, az épület
fa pedig a Volga felső folyású, 
tói ugyanezen az utón jut el a 
doni Rosztovba. Tnrkménia ho 
moksivatugát rövidesen átszeli 
a 110 kilométeres uj viziut.

Az USA.ban ezzel szemben a 
vasút-, a gépkocsi-, és olajkirá
lyok érdekei azt kívánják, hogy 
csökkenjenek a viziszállitások 
és fokozódjanak a sokkal drá
gább szárazföldiek- A monopo
listák politikája oda vezetett, 
hogy New-York állam csator
náin feleannyi rakományt szál- 
litnnnk, mint 8—10 evvel ezelőtt. 
A szállítás é« a közlekedés cel
lára egyáltalában nem használ
ják fel n Missourit, az l'SA 
leghosszabb folyóját.

H, nagy Sztálin terve alap
ján n Volgán, — Tvány- 

kortól és Uglicslól Sztálingrá
dig — egymást követik n huta’- 
inas gátak, melyek irányt szab
nak n nagy orosz folyó medré
nek .te elsőrangú szocialista 

.‘•■/állító útvonallá ■változtatják 
át.

Csendesen te méltóságtelje
sen hömpölyög a Mississippi vj_

AZ ELET TÖRVÉNYE
Amikor Szemjbn Szemjono- 

vics Makarov lekerült a Donyec- 
medence egyik bányájába, bá
mulatba ejtette őt a földalatti 
világ gépi berendezése. A fejtő
kalapács, a réselögép a tökéle
tesség tetőfokát jelentette szá
mára. De néhány évi munka 
után egészen más szemmel nézte 
a dolgokat. Nem tetszett már 
neki, hogy a fejtökalapács és a 
réselögép csak a munka egyik 
részét' végzi el; a szén kifejté
sét. A szén rakodását azonban 
lapáttal, kézi erővel vágzík^ 
ugyanúgy, mint évtizedekkel ez
előtt.

„Jó volna ezt a munkát is 
gépre bízni" —• gondolta magá
ban. M!':özben a réselŐgépct ke
zelte, szüntelenül valamiféle ra
kodógép tervén törte a fejét.

191)2-ben a betörő fasiszta 
hordák elől kiürítették a Do- 
ny^c-medencct, Makarov ekkor a 
l;«ragandai szénbánya 31-cs ak- 

> ú jába került gépésznek. Itt is- 
markodéit meg Jegorowai, a 
jólképzett bányamérnökkel. El
mondta neki, hogyan képzeli et 
a rakodógép megszerkesztését. 
Jégáron megígérte, hogy ságit, 
ségdre lesz a tervezésben.

Wakarormak ettől kezdve nem 
volt se éjjele, se nappala. Mikor 
befejezte n munkát a tárna mé
lyén. rajznlóasztal fölé, hajolva 
do’gnzotl tovább. Nem egyszerű 
rakodógépen törte a fajét. A fe
hér rajzlapon több műveletet 

egyidöben végző szénkombájn 
alakult ki.

A rajz nyomán elkészült az 
újfajta szénkombájn. De a ha
talmas géptest nehézkesen moz
izott, teljesítménye nem volt ki
elégítő. Az egybegyült bányászok 
idegenkedve nézték, próbálgatták 
fogantyúit, de a gép sehogyan 
sem engedelmeskedett úgy, aho.. 
•gyan szerették volna.

Bizony, sok mindent kellett 
változtatni g gépen. Hol kezdje? 
Elsősorban is nagyobb teljesít
ményű motorra volna szükség.

És ekkor váratlanul magához 
kérette őt Vaszilij Váhrusev 
szénipari miniszter.

—• Erősítést adunk önnek, — 
mondta Vahrusev. amikor meg
hallotta, hogy lassan halad a 
munka. Makarov ettől kezdve se
gítőtársakkal dolgozott. És ha
marosan megérkezett az űi. 
nagyteljesítményű motor is.

De a gép még ekkor sem mű
ködött kifogástalanul. Veszélyes 
i.s volt a munka. A vajat felső 
oldala könnyen beomolhatott, 
meremtóst alkalmazni pedig nem 
lehetett, morf a gép elfoglalta 1 
helyet. Ht-ott nagy szén- és kő
zetdarabok koppantok a gép tes
tén.

191)5. őszén Karagandába é> - 
kőzett Tycrpítiori'v. a bányagép. 
tr;n leykirá’óbh szovjet szalor- 
tője.

- - Jó gép, szükség van rá — 
mondta, amikor megnézte Ma- 

karov alkotását. —- Tervezőiro
dát kell feláUitani és részletei
ben ki kell javítani minden hi
bát.

Tizenhét ember állt munkába 
az uj tervezőirodában. Vezetővé 
Szemjon Szemjonovics Mákaro- 
vot, az egykori bányagépészt ne
vezték ki. Az iroda első feladata 
az ő gépének tökéletesítése volt. 
De ezenfelül sok u) bányagép 
tervei születtek meg a fehér 
rajzlapokon.

Végülis ‘elkészült a gép, min
den részletében kidolgozott, tö
kéletesített formában. A hatal
mas, csápokhoz hasonló réselő- 
karok mély repedéseket vájtak a 
szénpillérbe, sebesen forgó, éles 
fogak aprózták a szenet, majd 
lapátok rakodtak a szüntelenül, 
egyenletesen mozgó szállítósza
lagra. Fürgén és pontosan dol
goztak az alkatrészek, mint egy 
ncHyon ügyes ember szakava
tott keze. Ez az egész nagyszerű, 
gépezet percenként 30 centimé
tert nyomult előre. Kezelését há
rom ember látta cl.

A bányászok hamar megszeret
ték u^ barátaikat.

Nemsokknl ezután újabb szén- 
kombájn tűnt fal Karagandd- 
ban: j „Kuzbász". Makarov 
ígérkezett ezt. a gépet is minél 
lobban megismerni. És amikrrr 
kiderült hogy az uj gép jobban 
működik s a rajta látottak alap
ján akad módositanivnló az ő 
!a;á1m'n>i'(<'- • Muharon csak
'"nmnt m'ívdott:

- Ign van r- rendjén. Ez a 
nii eleiünk Iörvénye: a szaka- 
dalian fejlődés.



A Párt forradalmi harcának A folklor-intézet anyagából:

eredményeként megváltozott az élet Váralmáson is

A dombról, a várrom dü- 
ledező bástyájának tövéből 
az Almás-völgye messzi tája 
látható. Felfelé, a füldi ha
tárban vékonyka csikók: . az 
egyéni gazdálkodást folytató
dolgozó parasztok szántóföldjei. 
A patak folyásának irányában, 
Középlak határa is hasonló. 
Közvetlen a várhegy alatt száz 
hektárnál is nagyobb táblán ma- 
gasraszökött buzavetést fodroz 
a szél. Olyan, mint haragoszöld 
tenger. A várhegy alatt gubbasz-

tivisták, városi munkások jöttek 
a faluba. Politikai felvilágositő 
munkát végeztek. A felvilágosí
tó munka nyomán öntudatosab- 
bak lettek a falu dolgozói. Az 
ingadozók: Jakab Márton és Pi- 
kó Márton is megértették, hogy 
minden erejükkel a munkásosz
tály harcát kell támogatniok — 
ezt saját jövőjük, saját boldog
ságuk megkívánja.

A kulákok — Varga István, 
Rechitán Danila, Mihók Márton, 
Varga Pál Márton, Idu Viola és 
a többiek — igyekeztek, hogy a 
dolgozók között szekértolókat

tó falu — a váralmási „Béke- 
barázda“ kollektiv gazdaság őszi 
vetése.

Ereszkedjünk be a faluba.

Sok úját látunk. Az egyik há
zon felírás: „Egészségház". A 
másikon: „Felsőciklusu általános 
iskola". Távolabb ,a harmadi
kon: „Szülőotthon". Vasvári 
grófék, a népnyuzó földesurak 
egykori tanyájának homlokzatán 
pedig vörös betűk: „Békebaráz
da" kollektiv gazdaság.

Életet változtató, életet szépí
tő hatalmas eredmények ezek. 
Harcban jötték létre. A Párt-

szervezzenek maguknak. Nem 
sikerült nekik. A Párt osztály
harcos éberségre nevelte a dol
gozókat, akik visszaverték a ku- 

- Iák mesterkedéseket.

Más területen próbálkoztak a 
kulákok. Nemzetiségi ellentétek 
szitásával kísérleteztek. A Párt 
a múlt időkre, a „történelmi" 
pártok és a horthyf asizmus. 
uralkodásának idejére emlékez
tette a dolgozókat és az együtt
élő népek testvéri, alkotó barát
ságára, együttműködésére nevel-
te őket. kulákmesterkedés

nak, a dolgozó nép felemeléséért 
folytatott harcának eredményei.

A jelenben élünk és a jövőt 
látjuk. S szükséges, hogy néha- 
néha vissza is nézzünk a múlt 
mélységeibe.

ezen a területen is csődöt mon
dott,

■ Megkezdődött a falu forradal
mi átalakulása.

ne. A csecsemőhalandóság meg 
is szűnt.

Megjavult a falu dolgozóinak 
iparcikkekkel való ellátása. A 
szövetkezet átszervezése hatal
mas lépést jelentett előre ezen 
a téren. A Párt támogatta a fa- 
lu dolgozóit, hogy a kulákokat 
kizárják a szövetkezeti életből, 
s az ügyek intézését a l&gharco- 
sabb, legbecsületesebb emberek
re bízzák. A váralmási szövet
kezet ma egyike a legjobbaknak 
egész Kalotaszegen.

Sorra jöttek a többi megvaló
sítások.

1950. tavaszán a dolgozó asz- 
szonyok a Párthoz fordultak se
gítségért. A mezei munkák ide
jén nem volt kire gyermekeiket 
bízzák. A Párt mozgósította 
tagjait, hojgy napközi otthont 
szervezzenek. Ma már nyugod
tan végezhetik munkájukat a 
váralmási 'dolgozó anyák. Mig 
munkában vannak, gyermekeik
ről messzemenően, körültekin
tően gondoskodnak a napközi 
otthonban.

A Párt segítségével megala
kult az általános iskola felső 
ciklusa is.

A Párt segítségével, a mozgó-

A munkáss
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KZ3:
A

,,ünnepe

Víg örömmé! daloljunk, hej de daloljunk,

Örvendezzünk, hogy szabadok vagyunk-
2. Piros zászló magasan lobogjon,

A mi szivünk örömmel dobogjon.
Büszkén tartsuk mindnyájan fel a fejünket, 
Tiszteljük meg ezt a nagy ünnepet.

Énekelte: Székely Kata meszes, Vista, RDNSz-tag.

Kolozs-tartománf dolgozó föld- 
művesei érelmétekkel

./ köszöntik májós elsejét
Május 1. a munkásosztály daságában befejezték a tavaszi 

nemzetközi harci ünnepe- Ünne- munkát.

Meg kellett szervezni a kul- sitó munka nyomán létesült a
turotthont, A Párt a dolgozó 
földművesek segítségére jött. A

>A felszabadulás hozta meg az 
uj életet a váralmási dolgozók 
számára. A földesur elszaladt, 
félt a nép haragjától. A fasisz
ta hordák kiűzése után a kom
munisták erőteljes • munkához 
láttak. A falu felől még el sem 
vonult -a háború vihara — Öt
vös József, Dénes Albert, Lő
rinc János, ötvös Albert, Kiss 
János, Lőrinc Árpád, Csóka Já
nos, Petene Traian, Lőrinc Jó
zsef és még néhányan összeül
tek. Tanácskoztak. Arról, hogy 
azonnal meg kell alakítani a 
pártsejtet, azonnal hozzá kell 
látniok az építő munkához. Kül
döttséget választottak. A kül
döttség tagjai gyalogszerrel in
dultak útnak. Kolozsvárra, a 
Párthoz.

Harmadnap már vissza is jöt
tek, Útmutatást kaptak, segítsé
get. A Párt megjelölte első fel
adatukat: létre kellett hozniok a 
falu dolgozóinak szervezett él
csapatát, a pártsejtet.

Kemény harc indult a kizsák
mányolok, a soviniszta-naciona
lista uszitók ellen, a falu dolgo
zóinak jobb életéért.

A Párt segítséget adott. Ak-

kultúrotthon tevékenységét 
helyes mederbe irányította.

a

üzemi szinjátszócsoportokat, 
városi munkásokat küldött Vár
almásra a Párt. A munkások 
tanították, segítették a falu dol
gozóit a kulturélet helyes, ala-

csemetekert, a sportpálya, az 
apaállatistálló, a halastó. A 
község útjait is megjavították 
a dolgozó földművesek. .

A Párt támogatása a kollek
tív gazdaság megalakítása so
rán csúcsosodott ki. A. szovjet 
kolhőzparasztok dicsőséges útjá
ra irányította a Párt a falu dol-

pe a dolgozó parasztságnak is, 
amely a munkásosztály vezeté
sével. a munkásosztállyal szoros 
szövetségben és ennek vezetésé
vel győzelmesen halad előre a 
szocializmus építése utján.

Kolozs-tartomány dolgozó 
földművesei május 1. és dicső, 
séges Pártunk fennállása 30. év
fordulójának tiszteletére, a Párt
iránti

Az elért sikereket újabbakkal 
kell tetézniük" a dolgozó föld
műveseknek. A Párt fennállása 
30. évfordulójának tiszteletére a 
vetési verseny utolsó szakaszá
ban eddig még nem tapasztalt 
eredményeket kell elérniök.

Több, nagyobb darab kenyér 
kell a dolgozók asztalára; több 
nyersanyag szükséges a féldol-

szeretetük kifejezéséül gozó.ipai. Ezeket a dol-
egyre nagyobb eredményeket ér
nek el a bőséges termésért, a

segitséggel fellendült a kultur- 
munka.

Könyvtár is létesült.

gozóit. Támogatta őket, hogy

A következő lépés a falu 
egészségügyének megjavítása 
volt. Sok nehézséget kellett le
küzdeni. Elsősorban a felvilágo- 
sulatlan dolgozók ellenállását. A 
tőkés-földesúri rendszer tudat
lanságba taszította a népet. Ba
bonák, hiedelmek verték gyöke
ret Váralmáson is. Ezen a téren 
is felvilágosító munkára volt 
szükség. A Párt elvégezte. Szü
lőotthon létesült és egészségház. 
Kezdetben az asszonyok közül
sokan idegenkedtek attól,
az uj intézményt 
gyek.

A felvilágosító 
mán azonban ma

igénybe

munka

hogy 
ve-

nyo
már egyetlen -

olyan szülés sincs a faluban, 
amelyik ne az otthonban történ-

Egy régi május elseje
A házak faláról meg virradat 

előtt karddal kaparták le a til
tott röpcékct. Az ismert kom
munisták már napok óta a rend
őrség foglyai. A tőkés-földesúri 
világ rabtartói azt hitték, hogy 
a becsületes munkásvezetők be
börtönzésével megtörik a mun
kásság harci erejét.

De hiába tartóztatták le a 
munkásosztály legjobbjait. Min
den letartóztatott kommunista 
helyébe mások léptek s a kapuk 
alá csúsztatott röpcéket város
szerte olvasták az'emberek.

Az Épitömunkások Szakszer- 
vezetet teljesen betöltik a ko
lozsvári üzemek dolgozói.

Munkásruhába öltözött rend- 
őr-spiclik furakodnak a tömeg 
közé.

- „LE A MUNKASÁRULÖK- 
, KAL!" — kiáltja valaki.

A kiáltás Jnmancanak, a. jobb
oldali szociáldemokrata munkás- 
árulónak szól. aki. la s fel sétál 
a padsorok között. Az előbb még

szemtelenül állta a munkások 
átható pillantását, most gyors 
léptekkel igyekszik az emelvény 
felé, ahol a gyűlés szónokai, a 
jobboldali szociáldemokraták ál
lanak. ők kaptak engedélyt a 
kormánytól a gyűlés megtartá
sára. De az illegális Kommunis
ta Párt belátott az aljas cseiszö- 
vők mesterkedéseibe és jóelőre 
gondoskodott a tömeg megszer
vezéséről.

Egy szinte még gyermekhatig 
kiált a tömegből:

— „MUNKÁSEGYSÉG! . . .
MUNKASEGYSEG!" -

A munkások átveszik a jel
szót és n szociáldemokraták jó
nak látják megkezdeni a gyű
lést, Szónokid: feláll s beszelni 
kezd, üres és semmitmondó 
minden szava. Mindenről beszél, 
csak a mai nap igazi jelentősé
géről nem. A tömeg unja s nyug, 
ialankadni kezd.

A folyosóról bekiáltanak:
„ELÉG AZ ÜRES BE- 

SVÉDBŐL! BESZELJENEK A 
KOMMUNISTÁK!"

gozó földművesek biztosítják-
Szabadon ünnepeljük május 

elsejét. Szabadon . építünk. Bol
dog életünk megvalósításán 
munkálkodunk. Erőnket további 
nagyszerű eredmények kivívásá
ra, hazánk felvirágoztatására, a . 
béke megszilárdítására kell Össz
pontosítanunk. '

A dolgozó földművesek a dol
gozó nép bőséges kenyerének 
biztosításával járuljanak hozzá 
az uj élet építéséhez. Az élen
járókat követve újabb es újabb $ 
sikerekkel köszöntse minden , 
dolgozó földműves Pártunk 
fennállásának 30. évfordulóját.

; dolgozók több, kenyeréért vivott 
harcban._Szamosu jvór-rajon dol
gozói több mint 90 százalékban 

.teljesítették a vetési tervet. 
Enyed-rajon dolgozó földművé-rálépjenek a bőséges, boldog -
sei 85, Zsíbó-rajon szegény- ésélet útjára. 1950. tavaszán 47

család tömörült Váralmáson 
kollektiv gazdaságba. Ma nyolc
vannyolcra szaporodott számuk. 
Egyre több váralmási dolgozó 
földműves ismeri fel, hogy az a 
helyes ut, amelyen a Párt ve
zeti őket.

A váralmási dolgozók a jövő
be tekintenek. Az elért eredmé- . 
nyék sziklakeménységüvé szi
lárdították a jövőbe, a Pártba 
vetett hitüket. Felsorakoznak a 
Párt zászlaja alá, s biztos lép
tekkel haladnak a munkásosz
tály vezetésével a szocializmus 
építése utján.

középparasztjai a terv 80 száza
lékos megvalósításával köszön
tik május elsejét-

A kollcktiv gazdaságok dol
gozói — azok a szegénv- és kö
zépparasztok-, akik a Párt útmu
tatásait követve, a bőséges, bol
dog élet útjára, a szovjet kol- 
hozparasztok útjára léptek — a 
tartomány legtöbb kollektív gáz

A MÁJUS 1-1 KULTURPEOGRAM
A kolozsvári Hója-erdőben, délután 3 órától este 8 óráig

,1. számú színpad: Politikai cir- Építkezési Vállalat”, valamint az
kusz. A színházak 
fellépésével.

művészeinek Operák énekeseinek fellépésével.

Sz. Gy.

Láthatatlan kezek röpcédulá
kat dobnak a magasba. Nehány 
cédula az emelvényre hull s az 
árulók ijedten kapkodják fejü
ket, mintha félnének a röpcédu
lákra irt szavak súlyától.

A beszélő szavait elnyomja a 
jelszavak kiáltása. S egyszerre, 
mint egy adott jelre, fölcsendül 
az Intemacionálé:

— „FÖL-FÖL, TI RABJAI A 
FÖLDNEK . .

Különböző nyelven, de egysé
ges erővel szól az ének s az áru
ló jobboldali szociáldemokraták 
is kénytelenek énekelni. Nem 
mernek szembeszállni a munká
sokkal.

Gumibotos rendőrök nyomul
nak a terembe és oszlatni kezdik 
a tömeget. Lassan halkul el az 
ének, de ahova még nem értek 
a rendőrök, onnan diadalmasan 
szárnyal tovább.

Még egy rcndörcsapat érkezik 
s a munkásság oszladozni kezd.

A Párt utasítása szerint, ki
sebb csoportokba verődve, külön 
böző utcákon igyekeznek a né
met konzulátus felé. S mire a 
hatóság feleszmél, már hatalmas 
tömeg áll a kon^utátv-s előtt.

2. számú színpad: Szakszerveze
tek színpada. A legjobb dalárdák 
és népi tánccsoportok közreműkö
désiével. ■

3. számú színpad: Alkalmi hang
verseny. Az „Infratirea” és „9 sz.

— „LE HITLER FASISZTA 
DIKTATÚRÁJÁVAL!" — ki
áltják a munkások.

Fölhangzik az ének:
— „FÖL VÖRÖSÖK, PROLE

TÁROK . . .!“
Ablakok csörömpölnek s üveg

szilánkok esnek az utca köveze
tére.

A rendőrség próbálja szétver
ni a tüntetőket. Egyformán 
csap le a gumibot román, ma
gyar, zsidó és német munkásra.

Lovasrendőrök jönnek. Né
hány ifjú kommunistának még 
sikerül letépni n horogkeresztcs 
zászlót.

Munkásokat tartóztatnak le s 
ahogy viszik őket, a porba hul
lott zászló előtt az egyik mun
kásnak sikerül kiszakítani ma
flát a rendőrök kezéből. Rátapos 
a zászlóra s elszántan Idáit ja:

— „ÉLJEN A VÖRÖS MÁ
JUS ELSEJE!"

Ezcrkilcncszárharmincnégyct ir
tok/

RÓZSI ZOLTÁN

4. számú színpad: Opera színpad. 
„Szabad szél" és balett.

5. számú színpad: Bábszínház. 
Műsor a gyermekeknek és felnőt
teknek.

6. számú színpad: Sport- és kul
túrműsor.

Gh. Gheorghla-DcJ elvtárs „A 
Párt sorainak tlsr.to«4RáértM clmfl 
cikkéből, valamint a RMP Közpon
ti Vezetősége plenáris ülésének • 
párttagok feHllviwráláoának ered
ményeiről és az ni taRok felvételé, 
röl szó’ó határozatából folyó tnnnl- 
sÓRnk felhasználásával C. Parvn- 
leacu clvtArs kifejt! brosúrájában, 
milyen feladatok hárnlnak a párt- 
szervezetekre és a yá-rtsrervekre a 
Párt acralnak mcKtlMtllása torén.
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A WSz utcafeldősei cselekvő munkára

mozgósítanak a békéért

Hazánkban a békéért folyó kel felelnek a, háborús fenyege- 
harc uj szakaszhoz érkezett to- 
megmongalomma vált. A Béke 
Világtanácsa s a RNK Állandó 
Békevédelmi Bizottságának fel

Kolozs-tartományban

hívására az egyszerű emberek, 
munkások, dolgozó földművesek, 
értelmiségiek, ifjak, öregek, fér
fiak és háziasszonyok elszánták 
magukat arra, hogy a béketábor 
oldalán harcolva, megvédik, a 
békét. Ez a harc ma már nem 
csupán beszédekben merül ki, 
hanem 1 szervesen összekapcsoló
dik á mindennapi munkával. A 
lakosság különböző rétegei ver
senyeket: szerveznek, uj munka
módszereket vezetnek be, ame
lyek, beszédes' bizonyítékai an
nak, hogy minden, becsületes.ál-, 
lampolgár kezéba vette s elszán
tan harcolt a béke ügyéért. .

A Béke Világtanácsának hatá- 
. rozata felvillanyozta a MNSz- 

tagok békeakáratát is. Naponta

például a MNSz helyi szerveze
tek 13.883 tagot mozgósítottak 
a békeivek aláírására. Az agitá- 
ciós munkába 606 vezetőségi, 98

ezrek adják kézről-kézre a bé- 
keiveket s szavaznak _ a béké
re, a -bőséges életre. Sercegnek 
a tollak, • gyűlnek az aláírások,

népnevelő kollektíva tag, 1200 
utcafelelős és 720 estitanfo’ya- 
mot végzett MNSz-tag kapcso
lódott be.

A békealáirások gyűjtése igen 
alkalmassá vált a tömegek poli
tikai nevelésére, önkéntes mun
kák szervezésére. A MNSz helyi 
szervezetek veze öségei, az utca
felelősök, az eddigi tapasztalatok 
alapján a meggyőzés módszereit 
alkalmazták s megsokszorozták 
a békeharcosok számát. Ezt az 
állítást'határozottan aláhúzza az 
s tény, hogy a MNSz helyi 

. szervezetekben 13168 tag1 vállalt 
és végzett önkéntes munkát a 
béke érdekében. így például a 
tordarajoni Várfalva - községben 
a dolgozó földművesek 105 eké-

nyesésére a falu dolgozói Ön
kéntes munkával 400 hektár le
gelőt takarítottak meg.

A békéért folyó harcból jelen
tősen kiveszik részüket a MNSz 
kolozsvári szervezetének tagjai 
is. A béke érdekében több házi
asszony elhatározta, hogy ház- 
rói-házra jár, aláírásokat gyűjt, 
s ugyanakkor megmagyarázza 
asszonytársainak a békeharc je
lentőségét. Nagy Lajosné MNSz- 
tag a IV. kerületben 300 alá
írást gyűjtött. Negrai György- 
né 150-et, Krajnák Albertné 170
békealáirást gyűjtött. Az aláírá
sok. gyűjtésekor meigmagyaráz- 
ták a házi-asszonyoknak,' hogy 
miképpen tudnak hozzájárulni a 
békeharc fokozásához. így pél
dául a háziasszonyok a ; kéke

vei 15 hóid területet szántottak 
fel a néptanáes földjéből. Kozár- 
vár faluban — Dés rajon — az 
utcákat hozták rendbe önkéntesamelyek mögött edzett, harcos ... .

amkerek állanak. Olyan embe- • munkával. Mezőkeszü faluban 
rek, akik, ha kell, fegyverrel is Tóbiás József és Daróczi József 
kiállnak -a béke ügyéért, a bé- MNSz-tagok április 2-ig bafejez- 
két óhajtó miUiós1 tömegekkel ték a vetési csata első, szaka-
karöltve, gátat építenek a hábo-
ru megakadályozására’

; A RNK Állandó lBékevédelmi 
Bizottságának' felhívása április 
első felében jelent meg, de máris 
jelentős eredményt értünk el a 
békeharc fokozásában, az aláirá-

szét. Példájukat a többi dolgozó

DOLGOZÓINK GAZDAG SPORTÜNNEPSÉGET RENDEZNEK 
, JUS 1-ÉN A HÓJA ERDŐBEN.

KOLOZSVÁR. — A Szaktanács vívó csapata tart bemutatót,
sporiosztálya a városi Testnevelési 
és. Sportbizottsággal és az összes 
kolozsvári sportközösségekkel egye
temben összéállitetta a május 1-i 
sportműsort Az összes kolozsvári 
sportközösségek sportolói kedden 
reggel' negyed 8 órakor a Farkas
utcái 2. számú magyar fiúiskola 
udvarán gyülekeznek, ahonnan 
együttesen vonulnak fel a délelőtti 
ünnepségre.

Délután 6 órakor a Hója-erdőben 
.’ nagyszabású sportműsort rendez

nek. A Lokomotiva tíztagú ököl-

a „Herbák János” női, férfi

MA-

majd 
és 20

tagú gyermek tornászcsapata szere
pel. A vasas tíztagú ökölvívó csa
patának mérkőzése • után az egye
sület 30 tagú női, férfi és gyermek 
tornászcsapata tart humoros torna- 
bemutatót. A Haladás női és férfi 
vívóinak bemutatója után a Spar
tak női. férfi és gyermek tornász
csapata tartja meg bemutatóját. A 
két órás sportműsort a „Herbák 
János” ökölvívói bemutatója zárja 
be. ' . ; ' ■ -■■

A sportbemutatókát a Hója erdő
ben a 6-os színpadon rendezik meg

A BUKARESTI DINAMÓ SZÓFIÁBAN, A SZÓFIAI HADSEREG 
LABDARUGÓ CSAPATA BUKARESTBEN JÁTSZIK MA DÉLUTÁN

BUKAREST, — A szerdai nem
zetköz; labdarugó találkozó után,

„ , , vasárnap délután ■ -Újabb nemzet-
ügyet; szolgáljak, ha hekapcso-, közi ,aMarugó mérk6zés iesz Bu.
lódnak a szervezeti etetbe, ta- 
hulnak, fokozzák politikái szín-
vonalukat.

Kolozsváron a MNSz m. ke
rületi szervezetének tagjai is

zető román Hadsereg csapata ellen 
játszik, ugyanakkor a bukaresti 
Dinamó együttese Szófiában játszik 
a bolgár bajnokság második helye
zettjével. a Dinamóval,. .'karestben. A szófiai Hadsereg lab

darugó csapata a bajnokságban ve-

A BOTVINNIK—BRONSTEIN 
sakkvilágbajnoki döntő 18-ik talál
kozója döntetlenül végződött. Ez a 
mérkőzés függő állásnál Bronsfein 
javára ígért döntést, de a fiatal 
nagymester borítékolt lépése nem 
bizonyult a legjobbnak. Botvinnik

A KERÉKPÁROS BÉKEVERSENY 
mezőnyé hétfőn, április 30-án indul 
Prágából Varsóba, ahova május 9- 
én érkezik. A prágai „Rude Pravo” 
szerkesztősége úgy döntött, hogy a

cselekvő munkával kapcsolódnak 
be a békéért folyó harcba. Gom
bos István hóstátí földész pél
dául 18Ö 'aláírást gyűjtött; s 
ugyanakkor mozgósította a hós- 
táti földészeket, hogy zöldség
termesztésre kössenek szerződést 
a “ szövetkezettel Kaim® Jenő

nemzetközi verseny mezőnyét a 
Tátra autógyár elől indítja el. mert

_________ _ és más MNSz-tagok hasonlóan 
ben teljesítették a vetési tervet., cselekedtek; A céltudatos felví- 
Zsobok faluban Gál Máté; Jáno», lágositó munka következtében, a 
Erdei Ferenc és számos MNSz- j--s 1 ’

földmüvesek is követték, idejé-

hóstáti MNSz-tagok sok száza-
tag a vetési csata során példát lékkai több zöldséget termeszte- 
adtak a többi dolgozó földmüve- nek. mint az elmúlt esztendő

ben. :^i^tééében. Á Párt irányL se“- ^e'ez —
tásával • a békebízottségok, s a /a Járták, -a bekért munkára^, A mnsz,szervezetek békehar- 

' ’ ’ harcra mozgósítottak a .dolgozo cá az ’ aláírásgyűjtésekkel pár-
földmüyéseket. Vice faluban Ki- huzamosan nem fejező Tutik be. 
rály Péter, Gergely János, Ger_ Minden hélyi szervezetnek, de az 
gély István és mások önkéntes összes tagoknak arra kell töre- 
ínunkával; megműveltek ;a nap- kedniök.! hogy az aláirásgyüjté- 

ciutu, liMS,y am a wc».c közi otthon zöldséges , kér jét; gek ' után cselekvő
ellenségei. Bevitték a tömegek Esztény faluban Barabás András munkával erősítsék a -békeszere-, 
közé Sztáim elvtárs szavait, a bőséges termés biztosításáért tő emberek harcát. Fokozniok 
hogy „Á béke fennmarad és szovjet mezőgazdasági: munka- kell az- éberséget,, hpgy erélyes 
megszilárdul, ha a népek saját módszereket alkalmazott - es kézzel szétzúzhassak a háborús 
kezükbe veszik és végig m^vé; ugyanakkor a MNSz helyi szer- ü^ók belső ügynökeinek mes- 
dik a béke ügyét." S az embe- v^etének . gyűlésén javasolta, terkedéseit. s szókét, akik vala- 
rek nap, mint nap jobban felis- hogy minden , tag vezesse-be< az milyen ' formában részesei az uj

. tömegszervezetek' agitátorai vá- 
rosoltön és falvakon lelkes gyü- 
léseken beszéltek ‘a békeharc je
lentőségéről. Felvilágosító mun
kájukban tisztázták a lakosság
előtt, hogy kik az élet, a béke

kezükbe veszik; és' végig m^vé- ugyanakkor a MNSz helyi s^er- 
dik; a béke ügyét." S az embe- y^etenek gyü-esén ,javp^olta.

merik az imperialistáik gyilkos uj • agrotechnikai - módszereket, 
terveit, ökölbe szorított: kezelő Széken a- MNSz--tagpk kezdemé-

háború előkészítésének.
V.

A könyv --százezrek harcos segítőtársa

Üj

J.

A JÓ KÖNYV harcos segítőtársa hon-igazgatók, ' könyvtárosok és kollektív gazdasag Vörös Sarkával
va’amint a. játszervezett olvasókö
rök, nagymértékben érnéliék a 'far'

a dolgozó embereknek. A könyvek más kulturaktivisták. A tartomá- 
megtanitanak u? munkamódszerek- nyi, valamint több rajoAi értelíez- ........
re, amelyek1 segítségével emelhet- ' létén résztvett a kulturin-'ézmények lu dolgozóinak érdeklődését és ol-
jük élets'zmvóna’unkat s az ország
erejét, a könyvek közyétitik-a nagy 

. Szovjetunió . mérhetetlenül gazdag

bizottságának kiküldötte, is. vastási igényét s hozzájárultak a

-T ■ auwgvüi ctw uiioij-ci ci» Hicii

a 42-ík lépesben előnyösen tudta ez az üzem ‘ teljesítette leghama- 
elhelyezni vezérét, majd a követke- rabb a május i -re vállalt tervét. Á 
ző húzásban vteszau asitva ellen- kerékpáros békeverrenyen H or- 
fele tisztá-ldozási kísérletét, szívósJ s?ág . ,]egiobb munkásversenyzői 
ellenjátékkal örökös sakkos dön- vesznek részt

1 tétlent kényszeritett ki. A bajnok-
ság állása 9:9.

A KERÜLETI TÖRVIVÖ 
bajnokságok küzdelmeit vasárnap 
délelőtt 9 órakor rendezik meg a 
néptanács December 30 uica 21 
alatti nagytermében.

A MAGYAR NB I.
mérkőzéseit nem vasárnap, hanem 
április 30-án. hétfőn játsszák le. A 
legnagyobb küzdelem Dorogon vár
ható, ahol a Dörög ellenfele a bu
dapesti Bástya együttese lesz. ’

; A LEZAJLOTT ÉRTEKEZLE- 
tapasztalatait, hozzásegítenek, hogy TEK az eddigi hasonló ósszejövete- 
uj emberré váljunk. A könyvek leknél fokozottabban tapasztalat- 
jobbá, szebbé és, teljesebbé teszik cye jellegűek; voltak s a részivé- 
életünket, Bízvást elmondhatjuk, ‘ 
hogy minden - egyes elolvasott

í®re jellegűek; voltak s a resztve- 
■ vök mélyrehatóan megvitathatták 

s ennek nyomán hasznosihatják a

gazdasági fnünkálatok sikeres el-

Szin^ -.
Állami román opera:

. Vasárnap. - •ápnVs 29-én este 
órakor; Figaró házassága.;

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:

Moxi -. Opera
3

Vasárnap, április 29-én este 8 
órakor: Paharulcu’apa (Egy pohár
ÜzJ. ; ím-

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, április 29-én este 

órakör: Dohányon vett kapitány, 
. ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

8

Vasárnap, április 29-én délután 
fél 4 órakor: Mezítlábas menyasz- 
®tony. (Tizennyolcadszor.) '.

■MOZI: ■ ' --
„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ:

Tavasz Szákenben. Előadások kez
dete: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap dél
előtt fél 12 órakor matiné.

3, 3. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÖ (POPULAR); Sze
relmem, Eőadások kezdee: 3, 5, 
7 és 9 órakor: Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

„CAPITOL”’ MOZGÓ: Tavasz 
Szákenben. Előadások kezdete: 3,
5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt
11 órakor matiné. ■ «

...URÁNIA” MOZGÓ:- Május 2- 
től: Beethoven-hangverseny. Elő
adások 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt ' 11- órakor matiné.

„MUNKÁS”, MOZGÓ: Az el va
rázsolt búza-szem. Magyar feliratok
kal. Előadások kezdete: 3, 5. 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra-
kor matiné. — Következő műsor. 
Hárem találkozás.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó. — 
Az ember és a majom. — A zöld

könyv előbbre visz egy lépéssel. 
Első pilanatban talán észre sem 
vesszük ezt. de később . minden 
esetben Ráeszmélünk, hogy egy-egy 
ideológiai, szakmai vagy szépiro
dalmi műnek milyen nagy hasznát 
vesszük az életben.

Ezért fordít oly nagy gondot a 
Párt arra, hogy a könyvek, ame
lyek «oha ncm álmodott pé’dány- 
számban jelennek meg országunk- • 
bán, eljussanak a dolgozó nép leg
szélesebb rétegeinek, minden dol
gozó kezébe. Mintegy 12 000 falusi 
kulturotehonunk könyvtáraiban ma 
már több millió könyv található. 
Rendkívül fontos tehát, hogy a 
könyvtárakat, a könyvtáros: kollek
tívákat. az olvasóköröket s általá
ban az olvasást a lehető legjobban 
megszervezzék falvainkon, mert a 
falusi kulturmunkának ez az egyik 
legjelentősebb láncszeme.

A könyvtárak munkájának jobb 
megszervezése képezte a tárgyát a 
Kotozs-tartománybnn nemrégen 1c- 
zajlott tartományi és rajoni érte
kezleteknek. amelyeken jelen vol
tak a Párt iEetékcs szervei. Részt- 
vetfek az érfckez’ctcn a tömeg- 
szervezetek iciküldYtoi, n tartomá
nyi ért rajoni néptáncok kultur- 
osztályainak kepvisetói, kuburott-

maguk számára a beszámolókból és 
vitákból ; kibontakozott tanulságo
kat. .

Megállapítható, hogy a könyvtá
rak munkája terén Kolozs-tarto- 
mány számos falujában kimagasló 
eredményeket értek el s általában 
meg vannak az adottságok arra, 
hogy ilyen szempontból a tarto
mány, ■ országos viszonylatban is 
élenjáróvá váljék. A könyvtár nép
szerűsítése terén igen szép és ered
ményes kezdeményezések kerültek 
napfényre. így például Válaszúton 
Pestcan Aurcl könyvtáros, dolgozó 
földműves elkészítette a falu térké
pé1: és p'ros, fehér vagy fekete 
zó.szlócrkákkal jelölte meg rajta 
azokat a házakat, ahol olvasnak, 
ahol kevésbbó olvasnak vagy vísz- 
^nu’asítják a könyveket. Ezenkívül 
színes' grafikon-szerű kimutatást 
készített az olvasott könyvekről, 
műfajok szerinti csoportositóssal, 
A térkép fj a grafikon sok dolgozó 
földművest buzdított olvasásra. A 
könyvtáros ellenőrzi is az olvasást, 

bc:;zé!;ictés formájában, vagy pedig 
iizáltc'. hogy rövid beszámolót kér 
az olvadóktól. A tárgykörök sze 
ríni, elrendezett könyvtár, a kollek
tíva tcrvszrrln’í munkája s kap- 
c.m’a’a a lömcgszervczctckkcl é«> a

HASONLÓAN szép eredménye
ket mutatott fél a szamosudvárhe- 
lyi könyvtár is. Minden este 8-tól 
10 óráig nyitva áll és széleskörű 
kollektívája hetenkénti rendszeres 
megbeszéléseken tanulmányozza a 
könyvtárosok útmutatóját, s! meg
beszéléseket folytat az olvasókkal. 
Mindezek nyomán a dolgozók itt is 
élénk érdeklődést tanúsítanak a 
könyvek iránt. . . .

Az-értekeztetek általában azzal 
zárultak, hogy a résztvevők nagy-- 
része lelkesen csa'lakozott a könyv
tárak tevékenységének megjavítá
sáért indult mozgalomhoz Erről ta
núskodik nagyszámú vállalás, ame
lyeket a résztvevő könyvtárosok 
és kulturaktivi.otók május 1 s a 
Párt 30. évforduló a le’kcsitő ható
jára tettek A Dés-rajon: Szent bc- 
nedeken (Manas'irea) például egy
két nappá! az értekez'c1 utón uiabb 
hét olvasókört szerveztek. Egyetlen 
nap ala’t. a rajoni könyvtárból 
kölcsönzött könyvek közül, mint-
egy hatvanat orzto'tak 
Cíchcgycn válla!'ák, 
erőforrásokból újabb

szét. Dés- 
hogy hely!

50 kötet

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ; A ■ csúcs. (Színes). — Precup, a felta 
sátri tanítónő. Előadások kezdete: látó. — A sastól!. (Színes).

KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI

„MUNKÁS” MOZGÓ” ABRUD- 
BÁNYA. Április 30. — május 2-ig: 
M kluho Maklaj. — Május 3—6-ig: 
Semmelweis.

„NÉPMOZGÓ” BÁNFFYHU
NYAD. Május 1-ig: Az 500-as sztár. 
Csehszlovák film — Május 2—4-ig: 
Magasztos példa. — SnortkíáJlitás.

„ARTA” MOZGÓ, DÉS Május 1- 
cg: A kubáni kozákok. Színes. — 
Május 2—1-ig: A moszkvai állat- 
kert. — A soriej hegység. — Érté
kes segítség. — 1. s®. szov.ietsport.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ 
MAROSUJVÁR. Ápri’is 30. — má
jus 2-ig: A három találkozás. Szí
nei — Május 3—6-ig: Az igazság 
győz.

„APOLLÓ” MOZGÓ. NAGY- 
ENYED. Április 30. — május 2-ig:

VÁROSAINAK MOZI MŰSORA:

A púpos lovacska. Színes. — Május 
3—6-ig: A Irinái nép győzelme. Szí 
nes.

„VICTORIA” MOZGÓ, SZAMOS 
UJVÁR, Április 30. Az orvvadász 
leánya. Csehszlovák film. — Május 
1—3-:g: Egy igaz ember története. 
Május 4—7-ig: A nagy hatalom.'

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ, 
TORDA. Április 30 — május 2-ig: 
Iparosítás. — Állatok sz’nháza. — 
Má üs 3—6-ig: A mi szivünk.

„SZABADSÁG” MOZGÓ. ZILAH. ! 
Ápri’is 30. Tűz a határon. — Má
jus 1—3-ig: Napfényes ut.

„PATRIA” MOZGÓ. Ápr'lis 30. 
— május 2-í": Sztálingrádi csata. 
II. rész. — Május 3—6-ig: Dzsin- 
gísz kán utóda.

könyvet szereznek be.
Az értekezlet hozzájárult 

hogy a ló munkamódszerek
ahhoz, 
és ki-

magastó eredmények általánossá 
tételével komoly minö-égi javulás 
áll. ón be Kolozs-tariomány összes 
könyvtárainak tevékenységében.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó, 

időnként erős felhőzet, többféle el- 
fősorban nyugaton zíporeső. ziva
tar. Mérsékelt déli -délkeleti szél, 
nyugaton záporok Idején merélén- 
kíítő nyugati szél. A meleg tovább 
tart, de nyugat felől fokozatosan 
mérséklőd te. Kolozsváron szomba
ton hajnalban 4 fok. délben 22 f»!t

A VÁROSI NÉPTANÁCS keres- 
kcdelmi ügyosztálya közli, hogy 
május 4-én az élelmiszeri egyek 5. 
számú különfélék szelvényére meg
kezd: a gríz-osztást.

V s! w o s s á g
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

volt, a légnyomts 789
vá'tnr.ik Távolabbi

mm. alig 
kilátások:

Szerkesztőség: Horea-'it

Többfelé eső, záporeső, hőcsökke
nés.

emelet.
hivatal:

Telefon: 15—35.

fon: 19—11.

fl. n. 
Kiadó*

Molotov-utca 18. Tele*
Laotulaidonos:

.Petőfi” Lan- és Könyvkiadó Rt-


